
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιερό Συλλείτουργο από Μητροπολίτες Βαρσανούφιο
και Ιλαρίωνα στον Ιερό Ναό «Πάντων θλιβομένων η
χαρά» της Μόσχας
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Την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου, στις 13 Μαίου 2010, ο Πρωτοσυγκελεύων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος και ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίων τέλεσαν την κοινή αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό «Πάντων
θλιβομένων η χαρά» της Μόσχας.

Επίσης παραμονές της εορτής οι Ιεράρχες χοροστάτησαν κατά την αγρυπνία στον ίδιο Ναο.

Να αναφερθεί ότι και στις δυο ακολουθίες έψαλε η Συνοδική χορωδία της Μόσχας υπό τη
διεύθυνση του Διακεκριμένου Καλλιτέχνη της Ρωσίας κ. Α. Πουζακώφ.
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Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίων καλωσόρισε τον Μητροπολίτη
Βαρσανούφιο τονίζοντας ότι αυτός είναι πάντα ευπρόσδεκτος στον Ιερό Ναό, τον οποίο
επισκέπτεται για πρώτη φορά. 

Ακόμα ο Ιεράρχης απεύθυνε τον Θείο λόγο στο εκκλησίασμα αναφερόμενος στην εορτή της
Αναλήψεως:

«Σήμερα άγουμε την εορτή την Αναλήψεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστό, μια εορτή, η οποία
αποτελεί κορύφωμα της πασχαλινής πανηγύρεως. Στο διάστημα αυτών των σαράντα ημερών
δοξάσαμε τον εκ νεκρών Αναστάντα Κύριο ημών Ιησού Χριστό. Επίσης θυμηθήκαμε τις φανερώσεις
του Χριστού στους μαθητές Αυτού. Οι μεν βλέποντας Αυτόν, αντλαμβάνοντο ότι επρόκειτο για τον
Αναστάντα Κύριο, οι δε είχαν αμφηβολίες, διότι η σωματική Του μορφή άλλαξε, και δεν Τον
αναγνώρισαν αμέσως οι όλοι...



Τη σαρακοστή ημέρα μετά την Ανάστασή Του ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός ανελήφθη στους
ουρανούς ενώπιον των μαθητών Του. Αυτό το γεγονός θα μπορούσε να στεναχωρήσει τους μαθητές
και την Εκκλησία, διότι ο Κύριος φαινομενικά αποχωριζόταν από τους οπαδούς Του, όμως στην
πραγματικότητα ήταν ένα γεγονός χαροποιό και αποτελεί σήμερα μια μεγάλη εορτή της
χριστιανικής Εκκλησίας. Διότι ο Κύριος δεν ανέβη απλά εκεί, απ΄όπου κατέβη πριν, αλλά ανέβη με
την ανθρώπινη Του σάρκα. Και αυτό σημαίνει, ότι ανέβασε και τη δικη μας ανθρώπινη φύση στους
ουρανούς και τη συνεκάθισε στο Θρόνο του Θεού. Μας άνοιξε το δρόμο προς το ουράνιο ύψος,
προς τον Ουράνιο μας πατέρα. Για αυτό το λόγο η Ανάληψη του Κυρίου έγινε μια συνέχεια
ολόκληρου του αγώνα της οικονομίας της σωτηρίας μας. Και κορύφωμα μάλιστα αυτού του αγώνα
είναι η Αγία Πεντηκοστή, όταν το Άγιο Πνεύμα, το Οποίο υποσχέθηκε ο Κύριος, κατήλθε στους
μαθητές, στην Εκκλησία και μένει έως σήμερα και θα μείνει εις τον αιώνα».

Κλείνοντας τον λόγο του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απευθύνθηκε και πάλι στον Μητροπολίτη
Βαρσανούφιο, ευχόμενος σε αυτόν εκ μέρους της κονότητας και προσωπικά την πνευματική και
σωματική δύναμη και την υγεία για την επιτέλεση  της υπεύθυνης και υψηλής διακονίας του
Πρωτοσυγκελεύωντος του Πατριαρχείου Μόσχας.

Απαντώντας στο χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βαρσανούφιος τόνισε ότι «με αγάπη
ανταποκρίθηκα στην πρόσκληση σας να τελέσω σήμερα την κοινή ακολουθία. Σας ευχαριστώ για
τις καλές σας ευχές. Πρόσφατα ενταχθήκαμε στην Ιερά Σύνοδο και εργαζόμαστε από κοινού
βοηθώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο στην διοίκηση αυτής της μεγάλης Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Επίσης θα ήθελα νας σας αντευχηθώ τη βοήθεια του Θεού σε αυτή τη
καθόλου εύκολη διακονία, διότι η εξωτερική δράση απαιτεί πολλούς κόπους, πολλές διανοητικές
προσπάθειες και τη μεγάλη διάκριση ώστε δεν μπορεί ο καθένας να βαστάξει αυτό το βάρος. Ο
Θεός σας εμπιστέθηκε αυτό το διακόνημα και το οποίο επιτελείτε επαξίως, αυτό μπορώ να
επιβεβαιώσω ενώπιον της ενορίας και όλου του εκκλησιάσματος».

Εν συνεχεία ο Ιεράρχης συνεχάρη τους ενορίτες με την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου.

Τέλος, η αδελφική επικοινωνία των δυο μόνιμων μελών της Ιεράς Συνόδου συνεχίστηκε στην
τραπεζαρία της ενορίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57270/
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